

# 港大新聞生 畢業年薪百萬

## 力壓醫科法律情況罕見 經濟金融最低月薪五千

香港文匯報訊（記者 馮晉研）法律、醫科和金融等專業的畢業生薪酬「起跑線」往往高人一等，不過凡事總有例外。香港大學最新畢業生就業調查顯示，去年全校最高薪的畢業生竟然是來自新聞系，月薪83,333元，即年薪高達百萬元，力壓同校屬「高薪保證」的醫科和法律系畢業生。另一方面，該校最低薪畢業生則來自經濟與金融課程，月薪只得5,000元，兩者相差逾15倍。而全校計港大2013年平均基本月薪18,778元，與2012年的18,662元大致相若。

港大學生發展及資源中心早前更新2013年度按課程劃分的畢業生就業調查資料，當中一名新聞學士課程畢業生以月薪83,333元膺全校「高薪王」！該課程去年共有27人畢業，調查成功訪問了20人的出路資料，16名成功就業者中，分別於傳媒機構擔任記者、在大學任研究助理、於建築公司當業務發展助理及任職財務及資產管理經理等，另3人繼續進修，1人則沒有尋找全職工作。不過，資料未有就不同畢業生的薪酬及任職情況作對照說明。

### 最高與最低 相差逾15倍

至於港大醫科及法律系畢業生，最高月薪分別只有65,000元和60,000元，折算年薪分別只有約78萬和72萬元，與該新聞系最高薪者相差超過20萬元，相較之下「錢途」明顯遜色。

由於港大新聞系個別畢業生薪酬特別高，令平均薪酬因而拉高，每月達19,164元，較2012年度的16,409元急升16.8%；而按課程全體畢業生平均月薪計，則仍以醫科最高，為每月52,857元。

一向被視為高薪保證的金融學科也一反傳統，去年港大畢業生最低薪者來自商學院的經濟與金融課程，有關個案基本薪酬及總體收入同為5,000元，如與全校最高薪的新聞系畢業生比較，兩者相差逾15倍。

### 專家料兩個案屬個別例子

中原人力資源顧問董事總經理周綺萍表示，新聞系學生甫畢業即有逾8萬元月薪是「罕見且難以想像」，估計該畢業生從事非新聞行業的工作或者家族背景特殊；而金融畢業生月薪低至5,000元，則可能從事依靠佣金作為部分收入的工作，但因表現欠佳而導致薪酬處於較低。她相信兩個個案均屬個別例子。

周綺萍表示，港大不少專科課程畢業生薪酬達幾萬元，變相拉高全校平均薪酬，但相信一般畢業生實際薪酬多較上述數字低。就過去兩年港大畢業生平均薪酬相若，她又指，港大收生水平較高，加上校友活躍於就業市場，故港大生在求職上有一定競爭優勢。



### 港大部分課程去年畢業生薪酬情況

課程	最高薪酬	最低薪酬	平均薪酬 (2012年)
新聞	\$83,333	\$10,500	\$19,164 (\$16,409)
醫科	\$65,000	\$30,000	\$52,857 (\$51,727)
法律	\$60,000	\$10,000	\$21,929 (\$20,547)
工商管理及法律	\$45,000	\$8,500	\$21,578 (\$27,099)
精算	\$43,120	\$10,000	\$19,262 (\$15,754)
文學士	\$38,200	\$7,800	\$13,667 (\$13,570)
經濟與金融	\$35,540	\$5,000	\$16,300 (\$16,858)
建築	\$35,540	\$10,000	\$18,080 (\$17,713)
電腦科學	\$33,333	\$10,000	\$16,570 (\$14,600)
語文教育	\$30,000	\$8,066	\$20,219 (\$17,945)
港大整體	\$83,333	\$5,000	\$18,778 (\$18,662)

\*薪酬數字是每月基本薪金

資料來源：香港大學

製表：馮晉研

◀港大去年一名新聞系畢業生，以百萬元年薪力壓醫科、法律、金融等專業的同學，成為「高薪王」。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 高鈺）隨着越來越多家長計劃送子女到英語國家留學，對國際認可的英語水平考試之需求亦相繼增加。作為官方劍橋英語考試中心，英國文化協會將於11月1日下午1時半至2時半假座金鐘法院道三號英國文化協會三樓舉辦免費講座，為家長提供有關基礎考試(YLE)的資訊。講座上，家長可了解此考試的考試模式和應試技巧，及如何有效為子女備戰考試的策略。

上述講座以廣東話進行，費用全免。有興趣人士可預先於網上報名登記：<http://www.british-council.hk/cambridge-seminar>

座位以先到先得形式分配，查詢電話：2913 5100。

### 免費講座析劍橋英語應試技巧

## 美學者中大講兒童學數能力

香港文匯報訊（記者 高鈺）香港中文大學聯合書院邀得美國密蘇里大學校董會榮譽教授兼佛遜心理學及跨領域神經科學講座教授大衛·格爾瑞(David C. GEARY)擔任「到訪傑出學人」。他將於本月22日至28日訪問中大，主持兩場公開講座——「數學成績和成績增長的早期預測」及「脆弱特質的進化」，歡迎公眾免費入場。

大衛·格爾瑞是著名的認知發展和進化心理學家，獲美國總統委任為國家數學諮詢委員會學習過程工作小組主席。他曾領導一項為期十年的歷時性研究，追蹤兒童從幼稚園至九年級（即香

港中學三年級）的數學學習發展，發現從兒童剛入學的數字知識，可預測青少年時期與經濟相關的數學能力，格爾瑞因此獲得美國國立衛生研究所的MERIT大獎。其後，他進行了另一項由美國國家科學基金資助的歷時性研究項目，尋找學前量化能力指標以預測兒童入學時的數字知識。

格爾瑞首場講座「數學成績和成績增長的早期預測」於本月23日（星期四）下午4時半假座中大邵逸夫堂舉行，第二場講座「脆弱特質的進化」於本月27日（星期一）下午4時半於中大黃瑤壁樓一號演講廳舉行，講座以英語進行，查詢電話：3943 7598。

### 浸大亞洲之「光」

浸會大學化學系系主任兼講座教授黃維揚，致力研發可持續能源及改善光電能源轉換技術，他憑藉在「光功能金屬有機聚合物/磷光材料：多功能材料及其在新興領域的應用研究」的傑出貢獻，近日在日本光化學協會2014年周年會議中的頒獎禮上，獲頒「亞洲及泛洋洲光化學科學家講學獎」(Eikohsha Award)。為今年區內唯一的於光化學的研究領域具卓越成就的得獎學者。



## 慶祝中華人民共和國成立65周年

### 全港中國國情問答比賽暨第四屆全港學生中國國情知識大賽

由9月29日至10月31日(星期一至星期五)，每日刊登「全港學生中國國情知識大賽」35條模擬題目，考考各位對中國國情和近代史的認識(答案在下方)！「全港學生中國國情知識大賽」致力於增進全港學生對中國的了解，提供相互交流，相互競賽的平台。

- 從19世紀20年代開始，英國鴉片躉船時常停泊在尖沙咀海面，使九龍半島成為中英雙方爭奪的焦點。為更有力的抗擊英軍，清政府於1840年7月修築了「懲膺」、「臨衝」兩座炮台。請問這兩座炮台位於九龍半島的什麼地方？  
A 尖沙咀、官涌 B 九龍城、紅磡 C 尖沙咀、太子
- 中英《北京條約》簽約割讓香港九龍司地方一區時，中方和英方的代表分別是奕訢和誰？  
A 額爾金 B 羅素 C 克靈頓
- 英國在1841年1月25日開始對香港進行殖民統治，2月1日，哪兩個人以大英駐華全權欽使兼商務總監及軍師統帥水師總兵名義發出安民告示？  
A 義律和麥麥 B 砵乍甸和麥當勞 C 軒尼詩和文咸
- 在哪一個港督任內，香港來自不同行業的華人翹楚人物組成了東華醫院，這是一個超越血緣、地緣、業緣惠及全港市民的慈善組織？  
A 麥當奴 B 寶雲 C 彌敦
- 英國在最初對香港進行殖民統治時，因不諳粵語和不熟悉地方風俗，因此採取哪一種制度來協助港督管理華人事務？  
A 保甲制 B 田畝制 C 戶籍制
- 《北京條約》中清政府被迫將下列哪個區域割讓給英國？  
A 香港島 B 新界北 C 九龍司地方一區
- 創刊於1841年的香港第一份英文期刊是什麼？  
A 《香港公報》 B 《德臣西報》 C 《士蔑新聞》
- 1843年4月5日，維多利亞女王頒佈《          》，宣佈設置「香港殖民地」，確定了香港的地位和政權性質。  
A 《英王制誥》 B 《王室訓令》 C 《王室號令》
- 1843年6月，《南京條約》換文儀式在香港舉行，時任駐華商務總監，並於換文儀式結束後即宣誓為香港總督的人是誰？  
A 文咸 B 麥理浩 C 砵甸乍
- 1843年，維多利亞女王頒佈《英皇制誥》，宣佈設置香港殖民地並派駐香港總督，授予其廣泛的統治權力。以下選項中對港督權力描述不正確的是哪一項？  
A 香港所有官員和居民都應服從港督  
B 港督有權赦免罪犯或減刑  
C 港督可以任命任何香港官員，但無權將其停職
- 殖民地時期，作為港督在行政管理方面的主要助手，也是全體文職人員首腦的職位是什麼？  
A 律政司 B 輔政司 C 按察司
- 以下選項中對香港最早的幾任港督的共同特點描述錯誤的是哪一項？  
A 保護鴉片走私 B 推行種族歧視政策  
C 兼任駐華全權使臣，但並不兼任商務監督
- 1843年6月，設於廣州用以審判在中國犯罪的英國人的刑事和海事法庭在遷至香港後成為下列哪個機構？  
A 香港法院 B 高等法院 C 高等法庭
- 1844年，香港政府採用「保甲制」為管制香港的方針政策，即「十戶設一甲長，百戶設一保長」。請問當時保、甲長的人選是如何決定的？  
A 由巡理府任命 B 由各鄉自行挑選及保薦  
C 由警察兼任
- 1844年發生的罷工罷市事件，是開埠後同類型事件的第一次，開了日後華人向政府表達不滿爭取權益的先河，此次事件的起因是什麼？  
A 人口登記 B 毒面包案 C 禁止辦廠
- 為配合人口登記計劃而創設的總登記官職位，首設在哪一年？  
A 1840年 B 1844年 C 1848年
- 本港首家銀行是在1845年4月開業的，其總部在印度孟買，請問這間銀行的名稱是什麼？  
A 東藩匯理銀行 B 渣打銀行 C 花旗銀行
- 由英國國聖大臣發佈的宣布香港為英國之屬地的第一份法律文件是什麼？  
A 《致砵甸乍訓令》 B 《香港憲章》 C 《開拓香港界址專條》
- 早期的香港政府包括港督、議政局、定例局、行政體系和司法機構等，其中負責作為總督決策諮詢機構的是哪一個？  
A 議政局 B 定例局 C 司法機構
- 英國頒發的賦予香港總督有指導香港政務的權力的最主要的法律文件是什麼？  
A 《女皇訓令》 B 《致砵甸乍訓令》 C 《英皇制誥》
- 香港開埠之初，由港督同時身兼駐華商務總監之職，從哪一位港督開始，港督無需再兼任駐華商務總監？  
A 文咸 B 軒尼詩 C 羅便臣
- 英治時期，香港哪一個港督履任後廢除了保甲制？  
A 軒尼詩 B 夏喬士·羅便臣 C 戴維斯
- 香港總督夏喬士·羅便臣在其任內出版了中文版報紙，用來刊登重要公告律例，這份報紙的名稱是什麼？  
A 《令報》 B 《憲報》 C 《帝報》
- 香港哪一任總督提出了「管學生」計劃，以便培養識得中文的英國人安插到港府各個部門實行管理？  
A 夏喬士·羅便臣 B 堅尼地 C 寶雲
- 中央書院，即日後的皇仁書院，最早是由哪一個香港總督設立的？  
A 文咸 B 德輔 C 夏喬士·羅便臣
- 港督羅便臣任內出版了中文版的《憲報》，使華人通過讀報瞭解港府的施政，促進了華人與港府之間的溝通。這份報紙的中文名稱是什麼？  
A 《香港聯合報》 B 《香港轉門報》 C 《華商報》
- 英國對作為殖民地時期的香港實行的保甲制一共持續了多少年？  
A 5年 B 10年 C 15年
- 世界上第一家用活體鉛字排印的中文報紙是什麼？  
A 《香港中外新報》 B 《循環日報》 C 《香港電訊報》
- 由黃勝和伍廷芳在香港創辦的第一份中文日報是什麼？  
A 《香港記錄報》 B 《香港中外新報》 C 《香港華字日報》
- 刊載過大量介紹西方社會科學和自然科學文章，創刊於1853年8月1日，由英華書院印刷的中文期刊是什麼？  
A 《循環日報》 B 《香港中外新報》 C 《遐邇寶珍》
- 香港成為英國殖民地的初年，所有報刊都以外文出版。於1853年出版的香港第一份中文月刊是什麼？  
A 《遐邇寶珍》 B 《查世俗每月統計傳》 C 《近事編錄》
- 1857年發生的轟動一時的裕盛麵包店毒面毒包事件是中英之間矛盾的表現，當時裕盛的東主被指控但其後無罪獲釋，此人是誰？  
A 張露霖 B 何福 C 劉鑄伯
- 1861年設立的中央書院是由當時香港的皇家書院合併而成，是香港教育發展上的里程碑。中央書院日後變為現時香港的哪一間學校？  
A 皇仁書院 B 喇沙書院 C 聖保祿書院
- 殖民時期的香港政府中，哪一種官員在當時與華人關係最為密切？  
A 總督 B 總登記官 C 欽使
- 香港總督對華人採取的保甲制，因英國理藩院對港府英華二元制統治方式的不滿，而在哪一年終止？  
A 1846年 B 1853年 C 1861年



網址：<http://cnc.wenweipo.com>